

春运客流量持续增长

■石家庄火车站日均发送旅客7.6万人

■石家庄机场单日客流量超2万人次

本报讯 (记者 马冬)1月16日是春运启动第10天,当日石家庄火车站发送旅客8.7万人。在今年春运前10天,石家庄火车站共计发送旅客76.1万人,日均发送旅客7.6万人。

昨日,记者从河北机场集团获悉,春运首周,河北机场共完成运输航班1193架次,旅客吞吐量12.99万人次,环比春运前分别增长25.3%、21.5%。1月14日,石家庄机场单日旅客吞吐量超2万人次,随着春节临近,预计航班量和客流量还将继续攀升。

为进一步满足旅客出行需求,河北机场集团积极与各航空公司沟通协调,针对返乡探亲、旅行等多种需求,石家庄机场重点增加至上海、广州、贵阳、长春、大连、珠海、西双版纳等国内热点城市航线航班;张家口机场陆续恢复、加密至上海、广州、深圳、沈阳等地航班。

目前,石家庄至上海、昆明、成都、厦门、哈尔滨、重庆、南宁、三亚、沈阳等地航班客座率已超过85%。石家庄机场正全力推动国际及地区航班恢复,近期计划恢复石家庄至曼谷航线,后续还将陆续开通至新加坡等地国际客运航线。

特别提醒

携带这些年货上火车有要求

本报讯 (记者 马冬)随着春节的临近,商务、返乡客流呈逐日上升趋势,旅客携带物品也越来越多

样,那么,哪些物品可以带,哪些物品不能携带呢?石家庄火车站就春运以来安检查处最多的几类物品作如下提醒:

临近过年,不少旅客购买了大量的年货,需要注意的是,有些年货要携带上火车必须符合相关要求:海鲜(作为食品且经封闭箱体包装的鱼、虾、蟹、贝、软体类水产品),肉禽蛋品(须密封包装完好),腊肠、火腿等熟食(可以携带、妥善保管),白酒(累计携带不超过3000毫升,包装密封完好,标志清晰,24%≤酒精浓度≤70%范围内,其中散装酒禁止携带),花生油、香油等(经判断属于食用油的可以携带,须密封包装);

随身携带类:香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品(单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件),指甲油、去光剂(累计不超过50毫升),自喷压力容器(单体体积不超过150毫升,每种限带1件,累计不超过600毫升),标志清晰的充电宝、锂电池(单块额定能量不超过100Wh,含有锂电池的电动轮椅除外)。

禁止携带、可托运类:小型活动物(持有检疫证明、装于专门容器内)等。

禁止携带、禁止托运类:酒精、酒精体积百分含量大于70%的酒类饮品等。

石家庄火车站友情提示,旅客在出发前一定要仔细查看行李,如遇以上情况,请勿将物品带上车。对无法辨别携带物品是否属于禁带品的,可拨打铁路客户服务电话12306咨询。

石家庄站打出春运保障“组合拳”

本报讯 (记者 赵晓华)1月17日,记者来到石家庄站东广场,看到保洁人员正在擦拭广场护栏,安保人员正在巡逻执勤,联合执法队伍在京广东街检查过往车辆,站前区域环境整洁、秩序井然。

据市城管局站管委主任秦海涛介绍,随着1月7日春运拉开序幕,石家庄站迎来客流高峰。为确保春运期间旅客安全有序出行,打造整洁、有序、温馨的城市会客厅,树立省会第一窗口形象,站管委打出春运保障“组合拳”,为市民旅客提供优质出行服务。

联合执法,维护交通安全秩序。春运期间,市

城管局站管委组织交通执法、运管、公安、城管等驻站单位开展为期40天的联合执法、综合整治行动,重拳出击、严厉打击喊站拉客、黑出租违规运营和车辆乱停乱放等行为,进一步整顿交通秩序,保障市民安全畅通出行。

清扫保洁,打造整洁站区环境。春运期间,各站区进一步提升清扫保障力度,实行精细化分区块管理,严格执行24小时保洁制度。此外,为应对春运期间的降雪天气,我们储备了融雪剂,建立了应急值班队伍,确保有效应对降雪天气带来的影响,使站区各条进出站道路和匝道桥路况良好。

石家庄市市场监管局发布 2023年春节餐饮食品安全消费提示

本报讯 (首席记者 李惺)2023年春节即将来临,为切实保障外出就餐和居家饮食安全,石家庄市市场监督管理局昨日发布2023年春节餐饮食品安全消费提示,提醒广大消费者注意健康饮食,文明理性消费。

外出就餐选择正规饭店就餐。外出就餐时应选择证照齐全、环境整洁的餐饮单位就餐。在预订“年夜饭”时,要理性选择套餐,倡导节约性消费,尽量弄清每道菜的名称、规格和价格。保留好预订票据、书面协议、收据、发票等凭证,以便在权益受损时方便维权。通过网络平台订购餐饮食品时,应选择证照齐全、可短时间内送达的餐饮服务提供者,并保留相关消费凭证。

科学选择食物就餐,外出就餐时不选感官异常和未烧熟煮透的菜肴,不吃颜色鲜艳的腌制肉类,慎重选择熟食卤菜、凉菜冷食等高风险食品。倡导文明简约用餐。用餐前先洗手,尽量使用公筷公勺。点餐时注意荤素搭配、营养合理。按需点餐,提倡光盘行动,剩余饭菜主动打包,杜绝浪费。

加强外卖订餐查验。网络订餐时,应选择距离相对较近且可在短时间内送达的供餐单位订餐。要查验外卖食物是否已密封盛放或使用“食安封签”。倡导“无接触配送”。

居家饮食安全方面,提醒购买食品原料要按照食品包装标签或根据食品特点妥善保存,食用、加工前要仔细检查食品质量。外购的经过改刀的熟食应当及时食用,未经改刀的剩余熟食要冷藏,再次食用前要进行彻底加热处理。放入冰箱的食品不宜过满,食品之间要留有空隙,定期除霜,确保冷藏温度。冰箱内生、熟食品应分开存放;生的蔬菜、水果不要和生肉、鱼等接触,以防止生与熟、荤与素的交叉污染。食品须烧熟煮透,饭菜应当餐加工、当餐食用;不能当餐用完的,应及时冷藏,隔餐隔夜食品食用前应彻底加热回烧。家庭自制加工肉制品时不要添加亚硝酸盐。

春节期间,广大市民若发现餐饮服务单位存在食品安全问题或发生疑似食物中毒事故,可随时拨打“12315”热线进行投诉举报。

春节近 年味浓

万家非遗过大年



■1月17日,戏曲演员在河北博物院“文化进万家 非遗过大年”主题活动上表演。

随着春节的临近,全国各地年味渐浓,人们通过各种方式庆祝、迎接新春的到来。 新华社发(陈其保 摄)

爱心捐赠送温暖

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月17日,石家庄市行唐县口头镇东沟村委会组织了一个爱心捐赠仪式。石家庄市志愿服务理事会携手上海澜泰供应链管理有限公司向该村捐赠了4万多元的过冬衣物和面粉。

1月17日,虽然天气依然寒冷,但随着爱心物资的发放,村民们深深感受到了社会各界对他们的关心关爱,增强了他们通过自己辛勤劳动让日子越过越红火的信心。东沟村党支部书记贾进功对爱心企业的捐赠表达了感谢,并表示不辜负村民信任,带领村民走出一条乡村振兴之路。

国青国少集训队 河北选拔赛正定挥拍

本报讯 (记者 常明)昨天,中国乒协国青和国少集训队(第三期)第一阶段河北省选拔赛暨河北省U系列乒乓球锦标赛,在石家庄正定乒乓球训练基地挥拍开赛。

来自全省各地的409名小选手汇聚于此,参加7至14岁组共8个年龄段的单打比赛,竞逐中国乒协国青和国少集训队第二阶段选拔赛资格。本次选拔赛由中国乒乓球协会授权,河北省体育局乒羽中心、河北省乒乓球协会主办,石家庄正定乒乓球训练基地承办。队员王明熙说:“我很珍惜这次比赛机会,目标就是在赛场上充分展现自己的训练成果,打出好成绩,希望能够入选国少队。”

稳定燃气供应 保障市民生活

本报讯 (记者 赵晓华)为切实做好春节期间燃气保障工作,石家庄市城管局燃气中心于1月6日,结合石市燃气行业实际,制定下发了《关于做好春节、“两会”期间燃气工作的通知》,增强责任意识,夯实安全生产基础;完善应急预案,确保燃气平稳供应;加强燃气宣传,提高用户安全用气意识;做好值班值守,提高应急处置能力;提升服务质量,保障用户安全用气等五个方面对近期燃气安全稳定供应工作进行详细安排部署。

春节期间将迎来新一轮的用气小高峰,为妥善解决各类突发事件,市城管局燃气中心指导各燃气经营企业进一步完善应急预案,备齐备足抢险物资,严格落实领导带值班制度,遇有突发事件严格按照程序、按时限要求上报,妥善采取应急处置措施,避免衍生事件发生。

为确保春节期间石市城镇燃气行业信访稳定,市城管局燃气中心要求各燃气经营企业严格落实“每周7天”工作制,确保各营业厅过年不休,为用户提供优质服务;督促各企业加大人员投入,及时做好春节期间的投诉受理和处置工作。石家庄瓶装燃气配送实行春节期间送气“不打烊”,瓶装燃气公司出台多项措施确保春节期间燃气用气无忧。